

Январь
17
ПЯТНИЦА
1941 год
№ 12—13 (2251)
ЦЕНА № 5 коп.

Горький, ул. Фигнер д. № 3
областной библиотеке им. Ленина
(1 экз.)

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Больше инициативы в использовании местных ресурсов

Партия и правительство всегда придавали и придают огромное значение местной промышленности. Еще на XVII съезде партии тов. Сталин указывал на необходимость «Развязать местную советскую промышленность, дать ей возможность проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба и оказать ей возможную помощь сырьем и средствами».

За последние годы, особенно после XVIII съезда партии, местная промышленность по выработке товаров широкого потребления начала развиваться быстро. Однако, она отстает от всевозрастающих потребностей населения в товарах первой необходимости. То что сейчас вырабатывает местная промышленность далеко недостаточно для полного удовлетворения требующихся этими товарами за счет производства их местной промышленностью.

Сегодня мы публикуем постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

Нет сомнения, что это постановление вызовет живейшее обсуждение в советских и партийных организациях. Местные Советы получили широкие права и возможности для развертывания местной промышленности.

Но дело не только в обсуждении и разговорах. Необходимо сейчас же продумать какую промышленность развивать в районе и немедля приступить к созданию ее. Государственному Бюро предложено право выдавать возвратный кредит до 50 тыс. рублей на одно предприятие для районной промышленности.

Успех в развитии местной промышленности теперь зависит от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работни-

ков местной промышленности. У нас в районе можно с успехом развивать кирпичное и черепичное производство. Имеются большие запасы глины. Эта же глина годна для выработки гончарной посуды. Следовательно, развернуть выработку кирпича, черепицы, гончарной посуды имеются все условия. Тем более что наличие горючих сланцев создает топливную базу. Плохо то, что горючие сланцы до сих пор не добываются.

На полях возле сел Болтинки, Липовки, Малинового куста есть выходы краски. Испытания этих красок показывают, что в районе можно строить небольшой краскотерочный завод. Этой краской не только можно удовлетворить район, но и обеспечить прилегающие районы.

В колхозах и у колхозников имеются около 400 гектаров плодово-ягодных насаждений. Есть все возможности вырабатывать плодоягодные безалкогольные напитки, варенье и пр.

Несколько раз поднимался вопрос об организации корзиноплетения. Однако до сих пор плетение корзин не производится. Теперь на это дело можно взять кредит и наладить производство корзин. Спрос на плетеные изделия у трудящихся огромный.

До сих пор в районе нет вальцовой мельницы. Между прочим постройка ее вызывает необходимость. Колхозы засевают огромные поля пшеницей. Посев ее с каждым годом расширяется. Весь урожай пшеницы используется внутри района. Чтобы размолоть пшеницу надо ехать на десятки километров, что в массовом порядке не всегда возможно. При наличии вальцовой мельницы колхозники могли бы размолоть пшеницу на белую муку.

Возможности для организации местной промышленности огромны. Требуется только большевистское старание и настойчивость. Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), партийные и советские организации должны показать пример в создании местной районной промышленности.

Все колхозники застраховали

СВОЮ ЖИЗНЬ

Все до одного колхозника сельхозартели им. Буденного пришли на собрание, на котором обсуждался вопрос о добровольном страховании жизни.

Заслушав правила и выгоды добровольного коллективного страхования, они поставили застраховаться на 2000 рублей каждый. Михайлин.

Постановки ильинского клуба

Этой зимой хорошо работает драмкружок Ильинского клуба. Под руководством Тарасова В. А. поставлены такие пьесы: «Последний брак», «Утица с грибами», «Злоумышленник», «Немой парикмахер», «Случай у доктора», «Изобретатель».

Зрители остались довольны постановками.

Васяев.

ОБСУЖДАЕМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР И ЦК ВКП(б)

СОЗДАДИМ В РАЙОНЕ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Наши возможности

Промышленность нашей страны крепнет из года в год. Страна превратилась в мощную индустриальную державу с передовой техникой. Вместе с этим все больше растет спрос на товары широкого потребления. Этот спрос настолько огромен, что промышленность не в силах удовлетворить его полностью.

Партия и правительство в постановлении «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» предусмотрели, что потребность в этих товарах можно с успехом удовлетворить путем развития местной промышленности.

Скажу о Ильинском сельсовете. В колхозах очень часто ощущается недостаток в телегах, санях, сбруе, гончарных изделиях. Порою, чтобы приобрести эти предметы колхозники ездят по базарам, не считаясь с излишней затратой времени. А ведь все это можно с успехом изготовить у себя. Правда, здесь нет леса. Но ведь его можно своевременно завезти. Для изготовления сбруи кожа у нас есть, для гончарного изделия имеется глина.

Колхоз «Правда» имеет хорошую овцеводческую ферму в 120 голов. Ежегодно настригают большое количество высококачественной шерсти. Почему, например, из этой шерсти у себя не изготавливать вальчики, войлоки или материал для одежды.

На днях состоится заседание исполнкома сельсовета, где мы обсудим постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и наметим практические мероприятия.

В. К. Иванов,
председатель исполнкома
Ильинского
сельсовета.

Всемерно развивать местную промышленность

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» предоставляет право широкой инициативы развития местной промышленности.

Имеются ли условия для изыскания дополнительных ресурсов товаров, которые могут быть вовлечены в товарооборот в Т-Станском районе? Да, такие возможности имеются.

Однако до настоящего времени в нашем районе недостаточно уделялось внимания делу организации местной промышленности и изысканию дополнительных источников товарных ресурсов. Например в 1940 году на развитие местной промышленности района было отпущено 50 тысяч рублей, на которые ничего не было сделано.

Район располагает большими сырьевыми запасами. В селе Мурзица имеется вели-

коленное сырье для гончарного производства. Есть здесь и специалисты. В с. Красном можно организовать валяльное производство. Достаточно имеет ся фруктов (Ратово, В Талызино, совхоз) для того, чтобы организовать выработку варенья, повидлы и др. продуктов. В с. Булдаково можно организовать выработку саней и колес, в которых весьма нуждаются колхозы.

Возможности большие. Их нужно только использовать.

Советским и партийным организациям района следует по-большевистски взяться за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), сейчас же взяться за подготовку к организации местной промышленности. Это даст возможность иметь в районе больше товаров широкого потребления.

М. Шамилин,
председатель райпотребсоюза.

Мнение колхозников

Колхозники колхоза «Серп и Молот» горячо одобряют постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами».

Еще не так давно, отдельные колхозы, живя при тех же материальных условиях, в каких живет колхоз «Серп и Молот», не имели молочно-товарных ферм и вследствие этого совсем не привлекались к обязательным молокопоставкам, исчислявшимся по поголовью коров в колхозах. Теперь этой несправедливости положен конец. Начисление молокопоставок государству с земельной площади заставит нерадивых руководителей за-

ботиться о выращивании молочного скота в колхозе.

Обсуждая это постановление, колхозники вносят предложения по улучшению породности молочного скота и повышению удоев коров на молочно-товарной ферме своего колхоза.

Колхозник Н. И. Алексеев советует, чтобы поголовье молочно-товарной фермы укомплектовать породистым скотом в том количестве, по которому соответствует земельный надел. Его предложение поддерживает колхозник В. З. Ванин. Работники фермы намечают мероприятия по повышению продуктивности скота.

А. Курников.

Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

12 января 1941 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Выборы состоялись по всем 34 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 102 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 136 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей все было зарегистрировано по выборам в Совет Союза 6.395.092 избирателя (от районов Молдавской ССР выборы в Совет Союза не производились); в Совет национальностей — 6.574.374 избирателя.

Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза — 6.174.790 человек, или 96,56 процента и по выборам в Совет Национальностей — 6.341.844 человека, или 96,46 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.037.422 человека, что составляет 97,77 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Во всех 102-х избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6.189.115 человек, что составляет 97,59 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

(ТАСС).

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев и областей отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Совершенно недостаточно производство таких товаров повседневного обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как телеги, хода, сбруя, деготь, смола, различная тара, гончарные изделия и пр., кирпич, черепица, известняк, канифоль, хлопчатобумажные и трикотажные изделия, мебель, обувь, стеклянные и химические изделия, металлоизделия широкого потребления, школьные принадлежности и пр., местное топливо (уголь, торф, дрова и др.), а также продовольственные товары — продукты свинооткорма, местного рыболовства, охоты, сбор дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводства и пчеловодства, — производство которых может и должно быть наложено на основе использования местных сырьевых ресурсов — силами местной (особенно районной) промышленности и промысловой кооперации.

Отсутствие необходимых прав у местных советских органов распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией, недостаточная финансовая заинтересованность, неправильная система планирования, при которой наркоматы местной промышленности союзных республик, Всекомпромсовет и Наркомторг ССР устанавливали план производства и использования всех товаров широкого потребления, вырабатываемых местной промышленностью и промкооперацией, без учета местных интересов, — привели к тому, что местные органы власти и торгующие организации не были в должной мере заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления, стали на путь иждивенчества, ориентируясь, на ввоз этих товаров из других республик, краев и областей.

Так, из РСФСР в районы Средней Азии и Закавказья ввозят широ-обозные изделия, мебель, из Вологодской и Ленинградской областей, в Новосибирскую область завозят лыжи, из Ленинградской и Тульской областей, в Свердловскую и Молотовскую области — замки, кольца для кос, топоры и метлы, из Одессы, в Тульскую область — примусные иголки, в Куйбышевскую, Горьковскую и Челябинскую области завозят щепные товары, колесную мазь, детские игрушки, в Днепровскую область — хозяйственные клемчи, оконные задвижки, канцелярские кнопки, примусные иголки, в Саратовскую область — печные дверцы, цедилки для молока, ложки, звонки, шкодлы, в Воронежскую область — прищепки для белья, замки, нуговицы, деревянные лопаты, оглобли, метлы, в Ростовскую область — детские кровати, в Казахстан — эконные ручки, пеналы и другие изделия, хотя в этих республиках и областях имеются все возможности для организации производства перечисленных товаров на месте.

Ненужные перевозки изделий из области в область вызываются зачастую узкой специализацией предприятий местной и легкой промышленности, а также промкооперации, особенно швейных и обувных фабрик и стеклозаводов.

При наличии мощностей, не использованных в местной промышленности и промкооперации, имеет место организация цехов ширпотреба по переработке отходов на предприятиях союзной и республиканской промышленности, причем производство товаров ширпотреба в цехах ширпотреба зачастую организовано в ущерб основному производству, отвлекая от него часть рабочей силы, оборудования и материалов.

Наличие убыточных цен по ряду товаров широкого потребления, по топливу, местным стройматериалам тормозит производство этих изделий.

Многозвездность и громоздкость управления местной промышленностью и промкооперацией приводят к подчинению одного предприятия ряду хозяйственных организаций, что порождает безответственность местных органов власти и лишает их права самостоятельно управлять этими предприятиями.

В целях развязывания местной промышленности и предоставления ей широкой возможности проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

I

Об организации и планировании местной промышленности и промкооперации

1. Отменить существующую порождающую нерациональные практику централизованного планирования производства и использования товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промысловый кооперацией, как тормозящую развертывание местной промышленности и

промышленности и промысловую кооперацию, вырабатываемую из отходов и местного сырья, полностью, а из государственного недефицитного сырья — 50 проц. (по списку, утверждаемому Экономсоветом при Совнаркоме ССР) остается в распоряжении района, области (края), республики;

б) план производства и использования продукции, вырабатываемой предприятиями районного подчинения, утверждается рай(гор)исполкомами на основе заданий обл(края)исполкомов Советов депутатов трудающихся и Совнаркомов союзных и автономных республик;

в) план производства продукции (в ассортименте), вырабатываемой предприятиями областного подчинения и промысловой кооперации, утверждается обл(края)исполкомами Советов депутатов трудающихся и Совнаркомами автономных республик на основе заданий Совнаркомов союзных республик;

2. В целях упорядочения руководства работой промкооперации:

а) возложить полностью руководство промысловой кооперацией на обл(края)испол-

комы и Совнаркомы союзных и автономных республик;

б) ликвидировать в январе 1941 года Всесоюзный совет промысловой кооперации (Всекомпромсовет), Всесоюзный совет лесохимической и деревообрабатывающей промысловой кооперации (Всекомпромлессоюз), Всероссийский металлический союз промысловой кооперации (Всекомпромметаллосоюз), подчинив все краевые, областные металлосоюзы краевым, областным советам промысловой кооперации.

3. Обязать Совнаркомы союзных республик в 2-месячный срок ликвидировать в областях, не имеющих развитой производственной базы, областные отраслевые управления промышленности, укрепив за этот счет областные отделы управления местной промышленности, предоставив им хозрасчетные права.

4. Установить, что основной формой управления промышленностью районного подчинения является райпромкомбинат, подчиненный райисполкуму, допуская в необходимых случаях с разрешения обл(края)исполкома и Совнаркома республики организацию нескольких отраслевых районных промкомбинатов.

II

О финансировании предприятий местной промышленности и промкооперации и о порядке установления цен на товары широкого потребления, производимые местной промышленностью и промкооперацией

5. Установить, что накопления районной и городской промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполнкомов и идут на расширение местной промышленности. Предоставить право рай(гор)исполнкам направлять до 25 проц. получаемых накоплений на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство. Разрешить Совнаркомам союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомам автономных республик и обл(края)исполнкам в случае необходимости отчислять от накоплений районной и городской промышленности до 25 проц. в фонд развития районной промышленности в других районах области (края), республики, не имеющей областного деления.

6. Для организации предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, строительных материалов и топлива разрешить Совнаркомам автономных республик и обл(края)исполнкам производить расходы сверх установленных им лимитов по планам капитальных работ за счет перевыполнения бюджета в доходной части, экономии по расходной части, установленной по отчету

за квартал (за исключением ассигнований на народное об разование и здравоохранение), а также за счет использования накоплений местной промышленности и собственных средств промкооперации на строительство и организацию местных предприятий до 200 тыс. рублей, городским и районным исполнкомам до 50 тыс. рублей на одно предприятие, а Совнаркомам союзных республик до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

7. Разрешить Государственному Банку выдавать возвратный кредит сроком на 1 год, а Промбанку — сроком на 3 года из расширение и организацию производства товаров широкого потребления и продовольствия на предприятиях районной, областной промышленности и промкооперации по ходатайству предприятий до 50 тыс. рублей, обл(края)исполнкам и Совнаркомам автономных республик — до 200 тыс. рублей и Совнаркомам союзных республик — до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

8. Разрешить производить строительство, расширение и организацию предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия стоймостью до 500 тыс. рублей по сокращенной проектно-сметной документации и

финансируя эти работы по сметно-финансовым расчетам.

9. Освободить, начиная с 1941 года, вновь организованные предприятия, работающие на местном сырье и отходах, в течение 2 лет работы с момента ввода их в действие:

а) местной, районной и городской промышленности — от налога с оборота, бюджетной наценки и отчислений от прибылей в бюджет;

б) промкооперации — от налога с оборота, бюджетной наценки и подоходного налога.

10. Освободить от обложений налогом с оборота и бюджетных наценок предприятия местной (районной, городской и областной) промышленности и промкооперации по выработке гончарных изделий, черепицы, изделий из камыша, соломы, лозы, а также производство обозных изделий и щепных товаров.

11. Ликвидировать конвенционные бюро при местных органах Наркомторга ССР.

Установить, что, товары, по которым не имеется единых отпускных и розничных цен, установленных правительством Союза ССР, цены устанавливаются в следующем порядке:

а) на товары, в том числе местное топливо, производимые предприятиями местной промышленности районного и областного подчинения, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накидки утверждаются Совнаркомами союзных республик, не имеющими областного деления, Совнаркомами автономных республик, край (обл)исполнками, а в Москве и Ленинграде — горисполнками; в таком же порядке устанавливаются цены на черепицу, мел, песок местного производства, а также на остальные строительные материалы производства районной промышленности, идущие для продажи населению, но не выше цен, по которым эти товары реализуются для широкого потребления;

б) на товары широкого потребления, вырабатываемые предприятиями республиканского подчинения, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накидки утверждаются Совнаркомами союзных республик.

III

О цехах ширпотреба и использовании отходов

12. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(края)исполнкам и союзные промышленные наркоматы в месячный срок представить на рассмотрение Совета по товарам широкого потребления при СНК ССР предложения о цехах ширпотреба, подлежащих закрытию.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

и об организации производства товаров, вырабатываемых в подлежащих закрытию цехах ширпотреба, — на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

13. Обязать союзные наркоматы передать местной промышленности и промкооперации из цехов ширпотреба оборудование и приспособления, которые не могут быть использованы для основного производства.

14. Возложить на Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомы автономных республик, обл(край) исполнкомы выявление, учет и распределение всех отходов (за исключением той части отходов, которая распределяется по планам, утверждаемым Экономсоветом при Совнаркоме ССР), пригодных для производства изделий широкого потребления, получаемых на предприятиях союзной и республиканской промышленности.

IV

О расширении производства товаров широкого потребления в местной промышленности и промкооперации

17. Обязать ЦК компартий союзных республик, Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) и обл(край)исполнкомы:

а) расширить существующие и организовать новые предприятия по производству металлоизделий широкого потребления (кастрюли, ножи, вилки, примусы, лампы, лопаты, топоры, замки, скобяные изделия и пр.), хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, оконного и лампового стекла, стеклянной посуды, гвоздей, шурупов, хозяйственной веревки, шнура, обеспечив потребность областей и краев в этих изделиях;

б) увеличить сеть мастерских по ремонту велосипедов, швейных машин, патефонов, обуви, мастерских по химической чистке и окраске одежды, а также организовать пункты по скупке у населения ношеной обуви и продаже реставрированной обуви, освободив эти операции от налога с оборота;

в) увеличить повсеместно скупку у населения и предприятий старых резиновых изделий (велосипедные и автомобильные покрышки, камеры, галоши, баллоны) через местную промышленность и промкооперацию;

г) организовать в городах мастерские по починке и регенерации старых резиновых изделий, разрешив продажу этих изделий на местах;

д) организовать мебельные мастерские до полного удовлетворения потребности области (края) и автономной республики в мебели.

Запретить со второго полугодия 1941 года ввоз мебели, производимой как союзной, полуфабрикатов шерсти, льна

15. Обязать Наркомчермет организовать на заводах черной металлургии разделочные базы по отбору металлоотходов для производства товаров широкого потребления, не допуская передачи в шихту годного поделочного металла.

16. Разрешить областным, краевым и городским исполнкомам использовать для производственных нужд местной промышленности и промкооперации 50 проц. планового сбора и весь сверхплановый сбор олова, снимаемого с консервных банок, всю жесть, сверхплановый лом чугуна, собранного у населения, а также весь сверхплановый сбор цветных металлов.

Разрешить предприятиям местной промышленности и промкооперации использовать цветные металлы (олово, свинец и пр.), добываемые из отвалов и месторождений, не разрабатываемых союзной промышленностью.

так и республиканской промышленностью, независимо от расстояния, во все союзные республики, а в РСФСР — во все автономные республики, края и области, за исключением ввоза готовых деталей для производства мебели в Туркменскую ССР, Узбекскую ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Калмыцкую АССР и Чкаловскую область; е) организовать в легкой и текстильной местной промышленности и промкооперации мелкие предприятия по переработке текстильного сырья — шерсти, льна и пеньковолокна (ткани, валенки, веревку, сети и другие изделия) — на давальческих началах по заказам сдатчиков этого сырья — колхозов, колхозников, единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством по этим видам сырья.

При переработке кожевенного сырья и овчин на давальческих началах, в соответствии с законом о поставке государственному кожевенному сырью, обеспечивать возврат сдатчикам после выделки сдаваемых ими кож, для чего на сдаваемых кожах в присутствии сдатчика делается метка (клеймение, биркование), которая сохраняется на коже до возврата ее с выделки.

18. Установить, что сдатчик давалец шерсти, льна и пеньки уплачивает деньгами стоимость полученного товара по установленным государственным розничным ценам (за вычетом стоимости сданного сырья по государственным закупочным ценам) и натурой, что следующему расчету:

а) за переработку сырья или полуфабрикатов шерсти, льна

и пеньки сдатчик оплачивает натурой 50 проц. от веса сырья или полуфабриката, сданного на переработку;

б) за переработку пеньки, за кручение и шорные изделия (веревка, сбруя и т. п.) сдатчик оплачивает натурой 25 проц. от веса сырья, сданного на переработку.

19. Установить, что 50 проц. шерсти (кроме мериносовой и метисной), льна и пеньки, получаемых предприятиями в порядке натуроплаты за переработку давальческого текстильного сырья колхозов и колхозников, подлежит сдаче государственным заготовительным организациям. Остальное количество шерсти, льна и пеньки, а также отходы производства разрешить предприятиям использовать для изготовления дополнительной продукции широкого потребления с продажей на месте.

Мериносовая и метисная шерсть подлежит сдаче полностью государственным заготовительным организациям.

20. Разрешить обл(край)исполнкомам и Совнаркомам автономных республик устанавливать цены на товары, выраба-

тываемые мелкой районной государственной и кооперативной промышленностью из давальческого сырья колхозов и колхозников, не выше чем на 10 проц. цен на товары союзной и республиканской промышленности.

21. Возложить на Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, автономных республик и обл(край)исполнкомы разработать и утвердить кондиции (действующих вместо государственного стандарта) на товары широкого потребления, вырабатываемые местной промышленностью, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций из местного сырья, отходов и из местного давальческого сырья.

22. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик принять меры, обеспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены.

V

О расширении производства продовольственных товаров

23. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполнкомы расширить свинооткорм в торговых организациях, а также в местной промышленности и промкооперации, для чего:

а) разрешить всю разницу, получаемую между продажной ценой и себестоимостью от свинооткорма, оставлять в распоряжении торговых предприятий, пищевых предприятий, мельниц с/х мукоомолья, столовых, больниц, домов отдыха для использования на расширение подсобных хозяйств по дополнительному производству продовольственных товаров;

б) установить, что свинина, получаемая с свинооткормочных хозяйств (за исключением части, передаваемой Наркоммясомолпрому ССР как возврат постановочного веса), остается для продажи за место сверх выделяемых фондов;

в) обязать Наркоммясомолпром ССР выделить в 1941 году Наркомторгу ССР 350 тыс. поросят, Центросоюзу — 50 тыс., Наркомпищепрому ССР — 50 тыс. для постановки на откорм с возвратом Наркоммясомолпрому ССР постановочного веса;

г) предложить Наркомторгу ССР и Центросоюзу организовать выращивание поросят для комплектования свинооткорма в своих хозяйствах;

д) утвердить на 1941 год план постановки свиней на откорм:

по Наркомторгу ССР 460 тыс. голов,

по Центросоюзу 130 тыс. гол.

ССР и Совнаркомы союзных республик отвести предприятиям организаций, указанных в п. «а» настоящей статьи, участки и водоемы для улова рыбы сроком на 5 лет, установив, что плохо используемые участки и водоемы должны отбираться и передаватьсяся хорошо работающим организациям;

в) обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполнкомы, ЦК компартии союзных республик, обл(край) комитеты ВКП(б) в 2-месячный срок утвердить мероприятия по восстановлению и расширению прудового хозяйства колхозов и организаций межрайонных рыбозаводов, снабжающих мальками колхозные водоемы

г) установить на 1941 год план улова рыбы (не считая улова предприятиями Наркомрыбпрома ССР):

по Наркомторгу ССР 42 тыс.

тонн

по Центросоюзу 30 « «

по НКПС (Трансторгпит) 6 « «

по Наркомлесу ССР

(Союзлесспротдорг) 8 « «

по Наркомцветмету (общественное питание) 6 « «

д) обязать обл(край)исполнкомы организовать на предприятиях промкооперации производство рыболовных сетей;

е) предложить Экономсовету при Совнаркоме ССР выбрать для производства рыболовных сетей необходимое количество пряжи.

25. Обязать обл(край)исполнкомы, Совнаркомы автономных республик, Наркомторг ССР, Центросоюз и Наркомпищепром ССР:

а) своевременно подготовиться к сезону заготовки плодов, ягод и овощей урожая 1941 года, увеличив количество плодозаготовительных, вареньеварочных, грибоварочных, сушильных, посолочных и коптильных пунктов, особо обратив внимание на развитие производства тары.

б) установить постоянный контроль за хранением заготовленных овощей, плодов и фруктов и их сортировкой;

в) организовать новые и расширить действующие предприятия по производству картофельного крахмала, по переработке жалудей, дикорастущих плодов и ягод.

26. Для расширения технической базы по хранению плодов и овощей в областях, краях и республиках разрешить заготовительным организациям, начиная с 1 января 1941 года, производить начисления на заготавливаемую продукцию (без повышения продажной цены) в следующем размере:

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с центнером

на плоды, ягоды,

виноград столовый,

виноград кишмиш,

абрикосы для урюка — 3 « «

(Окончание см. на 4-й стр.)

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание)

27. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(рай)комитеты ВКП(б) в 3-х месячный срок утвердить план мероприятий по разведению домашней птицы (кур, уток, гусей, индеек).

* * *

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи развязывания местной промышленности и создания для нее возможности проявить инициативу в деле производ-

ства товаров широкого потребления.

Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников

и райисполкомов широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партийных и советских организациях и работникам местной промышленности и промысловой кооперации и принять все необходимые практические меры к проведению его в жизнь.

Обязать ЦК компартий и

Совнаркомы союзных республик представить в ЦК ВКП(б) и Совнарком ССР к 1 марта 1941 г., а в дальнейшем представлять ежеквартально отчеты о мерах, принятых по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия, и о ходе выполнения настоящего постановления.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

9 января 1941 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

ЗА РУБЕЖОМ

СЪЕЗД „НАРОДНОГО КОНВЕНТА“ В АНГЛИИ

12 января в Лондоне состоялся съезд «Народного конвента». На съезде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов—большинство молодежь, представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

Съезд «Народного конвента» представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 г., когда по инициативе журнала «Лейбор Монсли» была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

Съезд открылся вступительной речью организатора Лондонского Союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа «Народного конвента». Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав; 4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Советским Союзом; 7) создание народного прави-

тельства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство, как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, «Ибо мы и только мы искренне стремимся к миру. Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир без анексий и контрибуций, мир, который бы принес всем народам свободу и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием». В заключение Притт заявил, что «У нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, и мы со все большей уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут».

Приняя открыл делегат Рутэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих.

После него выступил представитель общества «Раша Тудэй» Слоан, который заявил, что правительства обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес одной или другой стороне. Од-

нако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померяются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы и которое объявило войну Советскому Союзу. СССР, заключил под бурные аплодисменты Слоан, не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало бы с Советским Союзом.

На съезде выступил ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение системы противовоздушной защиты и т. д.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополнительного войдут еще 24 человека. В списки включены, в частности, секретарь лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на съезде, говорится, что делегаты разъезжаются с тем, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось пением «Интернационала».

(ТАСС).

VI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

13 января состоялась очередная шестая сессия районного Совета депутатов трудающихся, с участием председателей сельских Советов и колхозов. Сессия обсудила три вопроса: о соблюдении советской демократии в районе, о нормах выработки и штатах административно управляемого аппарата в колхозах и об итогах работы школ за первое полугодие.

Докладчик по первому вопросу тов. Шульгин и выступившие депутаты отметили, что на основе деловой связи депутатов со своими избирателями, исполнкомы сельских Советов добились значительных успехов в работе. В большинстве сельских Советов, депутаты трудающихся привлечены к активному участию в общественной и политической жизни колхозной деревни. Например, исполнком В. Талызинского сельсовета (председатель тов. Бормотов) всю работу проводит планово, привлекает всех депутатов и ведет учет их деятельности. Со времени выборов здесь проведено 10 сессий и 41 заседание исполнкома, где обсуждались различные вопросы.

Однако отдельные исполнкомы сельсоветов грубо нарушают принцип советской демократии, попирают, права и обязанности депутатов трудающихся.

Исполнком Кочетовского сельсовета (председатель тов. Хохлов) с июля 1940 года не провел ни одного заседания, а в течение трех месяцев (июль-август, сентябрь) не было проведено ни одной сессии. Всю работу в сельсовете проводят председатель и секретарь, игнорируя таким образом коллегиальность депутатов трудающихся.

Далее докладчик указал на грубейшее нарушение конституции нашей республики.

В частности недопустим такой факт, как назначение на работу секретарями исполнкомов сельских Советов лиц, не являющихся депутатами трудающихся (Рогожка, Липовка, Болтинка, Ратово). Многие депутаты сельских Советов и даже районного Совета не отчитываются перед избирателями о своей работе. Райсовет и сельисполнкомы недостаточно руководят постоянно действующими комиссиями.

По 2 вопросу сессия заслушала доклад главного агронома райземотдела тов. Орлова. Весьма содержательными фактами и цифрами тов. Орлов вскрыл перед сессией, ряд фактов варварского отношения к обработке земли, разбазаривания трудодней, занижения норм выработки и раздутья штатов административно-управленческих аппаратов колхозов. В большинстве колхозов не учитывается труд квалифицированный и простой. Тяжелая и легкая работа оплачиваются одинаково. На одной и той же работе женский труд оплачивается по чему-то ниже мужского. Эти ненормальности задерживают рост ударничества и стахановского движения.

Тов. Орлов внес на утверждение сессии проект примерных норм выработки по колхозам района. Сессия проект примерных норм единогласно утвердила.

Затем по 3 вопросу был заслушан доклад зав. Рено тов. Репина. Сессия отметила, что в работе школ имеются некоторые сдвиги по улучшению воспитательной работы среди детей. Однако успеваемость учащихся неудовлетворительная, неиспользованы еще все методы воспитательной работы с детьми.

По всем трем вопросам Сессия приняла соответствующие решения.

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОРА М. Г. ПАРАНИН.

ПЛАН ВЫСТУПЛЕНИЙ КОЛЛЕТИВОВ ТЕАТРАЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ В Т-СТАНСКОМ ДОМЕ СОЦКУЛЬТУРЫ

17 января — Болтинка, 18 — Т-Стан, 19 — Рогожка, 22 — Липовка, 23 — Ильинка, 24 — Свинуха, 28 — Кочетовка и Бахаревка.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

Горьковское отделение „Трансэнергокадры“ открывает в Сергиаче

КУРСЫ ШОФЕРОВ ТРЕТЬЕГО И ВТОРОГО КЛАССА.

Срок обучения на третий и второй класс с отрывом от производства 2 месяца. Стоимость обучения — третьего класса 555 рублей, второго класса — 300 рублей. На второй класс принимаются лица, имеющие стаж работы шофером не менее года.

Заявления подавать по адресу: г. Сергиач, РКШ, улица Ленина 37. Начало занятий с 15 января 1941 года.

Зав. курсами КОНДРАТЬЕВ.

Тепло-Станский финансовый отдел объявляет

Что в соответствии с инструкцией ГКФ СССР от 20 декабря 1937 г. № 659 все государственные, кооперативные и общественные организации и предприятия, являющиеся самостоятельными плательщиками налога с оборота бюджетных наценок и разниц, отчислений от прибылей, подоходного налога от прибылей, налога с нетоварных операций и налога с кино, обязаны в течение января-февраля 1941 года пройти налоговую регистрацию на трехлетие 1941—43 г. г. Налоговая регистрация производится в районном финансовом отделе по месту нахождения организаций и предприятий путем подачи заявления в установленной форме в 2-х экземплярах. Бланки регистрационных заявлений организаций и предприятия получают в райфине.

Зав. райфином ШИЛОВ.